

ce 13. V denarnici je bilo samo poljijsko dovoljenje za bivanje v Ljubljani in legitimacija za ljubljansko okolico. Kdor je našel denarnico, naj jo odda na označenem stanovanju.

Velika železniška nesreča.

Danes ponoči ob 12. uri 24 min. je zadel na postaji Herczeghalom vsled napačno postavljenih izogibal dunajski brzovlak v stoječi graški osebni vlak. Več vagonov je bilo razbitih, mnogo oseb je mrtvih, mnogo ranjenih. Število ponesrečencev še ni dognano.

Aprovizacija.

+ Nakazilo moke trgovcem. Trgovcem se bo nakazalo moko v ponedeljek, dne 4. decembra, in sicer v mestni posvetovalnici.

+ Prodaja moke strankam se vrši od torka, dne 5. decembra do sobote. Na vsakih desetih desetih močnih odrezkov se dobi 1/4 kg pšenične moke za kuho, kg po 66 v. in 1/4 kg ržene moke, kg po 48 v. Zajedno se trgovce opozarja, da je po § 19. ces. naredbe z dne 11. junija 1916 št. 176, prepovedano, poleg kupnine za moko zaračunati strankam še kako posebno pristojbino za papirnate vrečice.

+ Oddaja zdraba za otroke je končana. Kedaj se bo zopet oddajal zdrab, se bo pravočasno naznanilo.

+ Nakazila za mleko. Zadnje dni hodi nešteto ljudi v »Preskrbovalnico za mleko« po nakazila za mleko. Da ne bodo hodile stranke brezuspešno po uradih in da se uradi po nepotrebnem ne obremenjujejo, se prebivalstvo naproša, naj išče pri »Posredovalnici za mleko« — dokler ne bo drugih objav in dokler se vprašanje preskrbe ljubljanskega mesta z mlekom v celoti ne reši — nakazila za mleko le tedaj, če se jim je v zadnjem času odpovedalo mleko in le v slučajih, da potrebuje mleko človek, ki brez mleka sploh živi in ne more, v tem oziru pridejo v poštev le dojenčki in oni teško bolni, katerim je mleko edino, ali vsaj poglavitno in neobhodno živilo. V drugih slučajih žel »Preskrbovalnica za mleko« sedaj še ne more izdati nakazil za mleko.

+ Mešana krma za konje. Sedaj sta se razdelila dva vagona te krme. Drugi vagon je bil tudi hitro oddan. Sedaj imamo dobiti še tretji vagon te krme, ki se je nakazal z Dunaja že meseca septembra. Iz tega se vidi, kako počasi se dobavijo krmlila od zunaj. Mešana močno krma dobivamo iz tvornice za krmlila v Perningu na Štajerskem, ki na naše ponovno dreganje še do danes ni mogla izvršiti naročila. V zadnjem času je promet zaprt, tako da tudi iz tega vzroka ne moremo priti do potrebne krme.

+ Deželno mesto za krmlila. Stranke, ki so prejele nakazila za otrobo, blaga pa še ne, naj potrpijo, ker se blago zaradi ustavljenega železniškega prometa ne more doposlati. — Sicer se pa stranke opozarjajo tudi na to, da je nakazana krmlila treba tekom 14 dni iz mlinov odvzeti, sicer se bodo oddala drugim potrebnim občinam. Nekatere stranke oziroma županstva še sedaj ne store potrebnih korakov za dobavo nakazanih otrobov, časi dobe na dotičnih nakazilih potrebna navodila glede plačila in prelema blaga. Vnovič moramo poudarjati, da so nakazila za otrobo ravnatake vrednosti kakor »krušne karte«, so tedaj samo izkaznice, po katerih je imetnik take nakaznice upravičen dobiti iz notri navedenega mlina otrobo. V gotovih slučajih jih dobi proti predplačilu, ki ga mora poslati »Gospodarski zvezci«, v nekaterih sluča-

lih pa proti povzetju. Vse to je napisano na dotičnih nakazilih in se je treba strankam točno po tem ravnati in takoj potrebno ukreniti.

+ Uporaba koruze in prosa za setev in krmiljenje. C. kr. kraljska deželna vlada zaukazuje: 1. Za seme in krmiljenje smeje kmetovalci od koruze, ki so jo pridelali v lastnem gospodarstvu, porabiti sledeče množine: a) od posevne ploskve koruze do vstevši 1 ha 60% celega pridelka; b) od posevne ploskve koruze, znašajoče več kot 1 ha do vstevši 3 ha 50% pridelka; c) od posevne ploskve koruze nad 3 ha 40% celega pridelka. 2. Od prosa, pridelanega v lastnem gospodarstvu, porabiti smeje kmetovalci eno tretjino za seme in krmiljenje. 3. Kmetovalci, ki se v §§ 1 in 2 določenih pravic za krmiljenje in setev ne poslužijo docela, so dolžni ponuditi in prodati preostale množine tam navedenega sadeža vojenski prometnemu zavodu za žito, če ne potrebujejo teh množin za dopolnitev onih množin, ki jim pristojajo po uporabi predpisih za človeško prehrano.

+ Žito iz Romunske. Na glavnem zborovanju ogrske družbe za vojne produkte je bilo avtentično pojasnjeno, da sta dobili Avstro-Ogrska in Nemčija od začetka decembra 1915 pa do vstopa Romunske v vojno 26 milijonov meterskih stotov z Romunske. Vzlic temu velikanskemu uvozu je bilo izhajanje tako težko in se izpad romunskega uvoza seveda sedaj hudo čuti.

Razne stvari.

* Mater je ubil. V Gabloncu na Češkem so našli 40letno perico Križ ubito. Poleg nje je ležala krvava sekira. Sin umorjene žene, 22letni Karol Križ, se je sam oglasil in je priznal, da je svojo mater ubil, ker je razuzdano žival in niso nič zalegli njegovi opomini.

* Če kdo od vojakov dezertira, se lahko žena od njega loči. To je bistvo razsodbe, ki jo je izreklo dunajsko deželno sodišče. Dunajski kočijaž je bil poklican za vojaškega delavca, a se ni odzval nego je pobegnil neznan kam. Vojaška oblast ga zasleduje kot dezerterja in seveda tudi njegova žena ne dobiva podpore. Žena je na to vložila tožbo na ločitev zakona, češ, da jo je mož zlobno zapustil in sodišče je ločitev zakona dovolilo iz krivde moževe.

* Nagrada za usmrčenje ljudi. Angleški podmorski čoln E 8 je dne 23. oktobra 1915 v Baltičkem morju nemško križarko »Princ Adalbert« potopil. S to križarko se je potopilo oziroma je zletelo v zrak 600 mož. Londonsko pomorsko sodišče je moštvo podmorskega čolna priznalo nagrade 3000 funtov sterlingov, to je, po starem kursu 72.000 kron. Ta vsota se razdeli med oficirje in vojaške angleškega podmorskega čolna. Za ubitega sovražnika plača torej Angleška povprek 120 kron. Malo čudna navada!

* Pisma na vlado, na namestništvo in na policijsko ravnateljstvo. Te dni je stal pred praškim domobranskim divizijskim sodiščem neki uradnik, obtožen žaljenja Veličanstva, žaljenja članov cesarske hiše, motenja javnega miru in miru, izsiljevanja in veleizdaje. Vse te zločine je storil v vlogah na vlado, na češko namestništvo, na policijsko ravnateljstvo v Pragi in na županstvo v Žizkovi. Obtoženec je priznal, da je spisal in odposlal vse te vloge. Sodišče ga je obsodilo na 15 let težke ječe.

* Sin je zapeljal očeta. Računski podčastnik Edmund Friedrich je kupoval živila za svojo stotnijo in je kupljeno blago dosti dražje zaraču-

naval, nego je sam plačal. Svojemu očetu je še leta 1915, poslal 1970 K in mu pozneje dal zlatnine za 1300 K, potem 10.600 K in 3300 K. Oče je 10.000 kron naložil na ime svojega sina, 1100 kron pa na svoje ime. — Stvar je prišla na dan in oče je prišel pred sodišče zaradi udeležbe pri pomeverjenju. Prvo sodišče ga je oprostilo, kasacijski dvor pa ga je obsodil na 18 mesecev.

* Vitez zlate ostroge. Ze mnogo stoletij je stara ogrska navada, da novi kralj po svojem kronanju slavnostno kreira večjo vrsto vitezov zlate ostroge. Tudi letos bo tako. Za viteze zlate ostroge velja numerus clausus: če kateri umrje, dobi naslednika šele pri kronanju novega kralja. Vitez zlate ostroge je dandanes samo naslov, ki ne daje nikakih pravic, a na Ogrskem, kjer vladajo še v mnogih ozirih fevdalne razmere, velja ta naslov za prav posebno počestčenje in se nešteto ljudi poteguje, da bi postali deležni te časti.

* Številka 13 — številka sreče. Prezidenta Wilsona. Pariški »Figaro« dokazuje, da je številka 13 odlično srečnosa za prezidenta Združenih držav. Ze hne Woodrow Wilson šteje 13 črk, ravno tako šteje 13 črk ime njegove soproge Eleanor Wilson. Ko je bil Wilson imenovan za ravnatelja vseučilišča Princeton, je bil — na dan natančno — 13 let profesor na tem zavodu in ostal je ravnatelj 13 let. Ko je prvič kandidiral za prezidenta Združenih držav, je imel odlični šod dne 13. januarja 1913, a tudi pri sedanji volitvi je odločila številka, kajti odločilo je zanj 13 delegatov države Kalifornija. Številka 13 je torej v Ameriki zaupanja vredna.

* Židovska legija v vojni. Leta 1914 so v Aleksandriji v Egiptu ustanovili legijo židovskih prostovoljcev, ki je šla z angleško armado v vojno na Gallipoli. Odkar so Rimljani razdeljali Jeruzalem, je to prva židovska armada, ki je šla v boj z orožjem. Legiji so pristopili sami mladi izobraženi židje, deloma pobegli iz Rusije, deloma izključeni iz ruskih šol. Zapovedni jezik je bil hebrejščina. Pišejo, da so se jako hlabro borili, zlasti ker jim je bilo obljubljeno, da postane Palestina židovska država. Ko so morali Angleži opustiti ekspedicijo na Gallipoli, so uvrstili židovsko legijo v svojo armado, a zdaj se je izmed londonskih židov začela nova velika agitacija za ustanovitev samostojne židovske legije, ki naj pomaga ustanoviti samostojno židovsko državo.

Iz mariborske okolice. Ze pred dnevi smo omenili, da nameravajo izvestni krogi prirediti v St. Ilju nekako nacionalno agitacijo. Čudno se nam je zdelo, kako daleč smejo. Kakor se nam še iz St. Ilja poroča, so razni gospodje in dame ves čas pred prireditvijo hodili po vsi okolici ljudi nagovarjati. Če niso imeli zaželjenih uspehov, je temu krivo pač le spoznanje naših ljudi, da ne kaže sedaj sredi najhujših viharjev in bojnega groma, še te viharje prenesti tudi na notranje, narodno življenje. In kdor se hoče zabavati, ta se naj zabava, a to naj napravi tako, da ne bode po nepotrebnem kalll narodnega miru. Najprimitivnejše spoštovanje narodnega čuta pa bi tudi vsaj v sedanjih časih zahtevalo, da se pri zabavi opusti vse, kar bi moglo žaliti čut drugega. V St. Ilju ni prostora za politične agitacije.

Današnji list obsega 6 strani.

Izdajatelj in odgovorni urednik:
Valentin Kopitar.

Lastnina in tisk »Narodne tiskarne«.

Proda se
Novo pohištvo
na eno sobo in kuhinjo, po nizki ceni.
Ponudbe na pisarno dr. Frana Pečeka, odvetnika v Ljubljani.



Mama daj

„Sida-medu“

ki je najcenejša in najboljša jed vsaki dan dopoldan in popoldan na kosček kruha. Za vsako družino zdrava, tečna in najcenejša hrana — zlasti v sedanjem času. 1 zavojček stane 33 v. Po pošti se pošilja najmanj 12 zavojčkov za 4 krone. Razpošiljalnica: Josip Bordenjo, Ljubljana 3, Zeljarova ulica.

Razglednice

umetniške,

in

pokrajinske

se dobe vedno

v veliki izbiri v

„Narodni knjigarni“

Prešernova ulica 7.

Modni salon.

Cenjenim damam priporočam svojo veliko zalogo najnovjših klobukov.

V zalogi novi žalni klobuki.

Odprto tudi v opoldanskih urah. — Cene priznane nizke.

Rozi Fabčić, Rimska cesta 6.

POSESTVO

je naprodaj obstoječe iz

- 6 oral 1550 štirijaških sežnjev njiv,
- 7 oral 1233 štirijaških sežnjev travnikov,
- oral 126 štirijaških sežnjev vrta,
- 3 oral 577 štirijaških sežnjev pašnika,
- 7 oral 136 štirijaških sežnjev gozda

dveh hiš, gospodarskega poslopja, vinske kleti, hlevov in kozoča — vse v najboljšem stanju, ležeče tik okrajne ceste Celje-Št. Jur ob juž. žel.

Hiša je pripravna za proizvajanje krčmarake ali druge obrti. — Cena 50.000 K v kateri prebitne pravice niso vitete. — Natančnejše podatke se dobi v pisarni dr. Antona Bežiča, odvetnika v Celju. 3877

Kmetska posejilnica ljubljanske okolice

r. z. z n. z. v Ljubljani

zniža obrestno mero pri hranilnih vlogah od 1. januarja 1917 dalje na čistih

4¹/₄ %

Pogreb Njeg. Veličanstva cesarja Franciška Jožefa na Dunaju bomo videli te dni v Ljubljani v KINO CENTRAL v dež. gledališču.

Od jutri dalje

Henny Porten

v njenem prekrasem najnovjšem igrokazu

„Njen najboljši strel.“

Ni za mladino.

Od jutri dalje pri prvih popoldan. predstavah tudi velike rodbinske predstave dostopne tudi mladini.

Več lepaki.

Več lepaki.



+

Pavla Filip namenuje potrjen srcem v svojih in v imenu sodnikov tužno vest, da je njen izbranoljubjeni soprog, brat in stric, gospod

Jakob Filip

gostilničar

danes, dne 1. decembra ob 3. zjutraj, previden z zakramenti za umirajoče po dolgi mučni bolezni mirno v Gospodu zaspa. 3879

Pogreb blagopokojnika se vrši v soboto, dne 2. decembra ob 4. popoldne iz hiše Zalesti Mestni trg št. 11 na pokopališču k Sv. Križu.

V LJUBLJANI, dne 1. decembra 1916.

Brez posebnega obvestila.

Šivilja Mže dole v boljši hiši. Pismeno ponudbe na upravo „Slov. Narod“ pod „Šivilja“/3864.

Gospodična želj vstopiti za praktičnejšo zmožna slovenskega, nemškega in italij. jezika v govoru in pisavi, knjigovodstva, strojopisja in stenografije. 3879

Simon Ribarič, Unec pri Rakeku.
 Pozor! Pozor! Pozor!
 Napredaj je izvanredno lepo posestvo v Ljubljani
 s hišo, gospodarskimi poslopi z vsemi pritliklinami, kakor premičninami s 10timi orati njive, vrtni travniki in gozda v sredini skupnega zemljišča stoji gospodarsko poslopje. — Poizve se pri gostilničarju Kramarju, Dolozska cesta št. 5. 3878

Povečane slike
 do naravne velikosti, kakor tudi ofnjate portrete na platno izvašuje umetnik po vsaki fotografiji 2491
Davorin Revšek
 prvi fotografski in povečevalni zavod v Ljubljani, Kolebverska ul. 34 a.

Pripravna darila za Miklavža
 klobukov in čepic vseh vrst za dame in deklince
 priporoča po globoko znižani ceni

Modni salon Židovska ulica 3,
Stuchly Maschke Dvorni trg 1, Ljubljana.

PRIJAVE za PETO AVSTR. VOJNO POSOJILLO

- 1.) štiridesetletna 5 1/2 % amort. držav. posojilo à K 92— netto od K 50— nom. naprej
- 2.) 1. junija 1922 plačljive državne zakladnice à K 96— neto sprajema

ŽIVNOSTENSKA BANKA podružnica TRST
 Via Ronterosso 7 in Via Mar. Teresa 20 v lastni palači.
 Tozadevna pojasnila se dajo drage volje.

Prodajalka
 večja manufakturna in specializirana stroka, želi službo. 3876
 Naslov pove upravn. „Slov. Naroda“.

Išče se smazen **lokal**
 na prometnem prostoru, ki meri najmanj 6 m v kvadratu. — Pismene ponudbe na upravn. „Slov. Nar.“ pod „lokal 3869“.

Trgovsko nabrani vojaški **INVALID**
 se sprejme za takoj na zaupno mesto v pomoč gospodarja, event. se sprejme trgovsko nabrana gospodična. — Ponudbe na „Groslov dver“ v Dobri pri Celju. 3843

Prazne vreče
 vseh vrst in v vsaki množini kupuje vedno ter plačuje najdražje trgovska tvrdka

J. Kušlan, Kranj, Gorenjsko. 3729

Pristen dober **brinjevec**
 se dobi pri **L. SEBENIKU** v Spod. Siški.

Najbolj zanimiv in najboljši slov. ilustrirani tednik so:

TEDENSKA SLIKE

Ki priložujejo vsak teden mnoge zanimivih slik, božice in o drugih važnih aktualnih domaćih in tujih dogodkih, ter obilo zanimivih štiva: pesni, povesti, tako zanimiv, lep detektivski roman, poučne članke in črtice iz gospodarstva, zdravstva, vzgoje, tehnike in sploh vseh strok poljudnega zanimanja. 118

„TEDENSKA SLIKE“ so nepolitičen in neustrankarski ilustrirani tednik, ki je posvečen le zabavi in pouku.

„TEDENSKA SLIKE“ bi naj imela naročena vsaka sodbna, vsaka gostilna, kavarna, brivnica, vsako društvo itd. Zahtevajte „TEDENSKA SLIKE“ povsod in pridobivajte naročnikov.

„TEDENSKA SLIKE“ stanejo četrtri leta K 3— pol leta K 6.— in celo leto K 12—.

Naročniki dobe kot nagrado vsak teden ilustrirani koločar, slike Pruberna, Jarčica, Oregorčica in Aškercer ter tudi lepe zanimive knjige. Naročite si „TEDENSKA SLIKE“ takoj!

Pošljite nam svoj naslov in pošljemo Vam 1 številko „TEDENSKA SLIKE“ brezplačno in poštne proste na očet.

Upravništvo lista „TEDENSKA SLIKE“
 Ljubljana, Frančiškanska ulica 10/1.

Šolske potrebščine:
 priporoča
NARODNA KNJIGARNA
 v Ljubljani.

„Tovarna pohištva in stavbnega mizarstva“
 Produktivna zadruga ljubljanskih mizarjev
 Tržaška cesta (Glince) 3130
 se priporoča za vsa v njeno stroko spadajoča dela in popravila.

POZORI

Cvetlični salon Viktor Bajt

Selenburgova ul. 6, zraven glavne pošte.

Sopki, venci s trakovi in napisli se izdelujejo po najnižjih cenah. Delo okusno vzano. Velika zaloga krasnih suhih vencev.

Priporoča se s odličnim spoštovanjem **Viktor Bajt.**

Nadvoj za brzojave:
 Viktor Bajt, cvetlični salon, Ljubljana.

Božične in novoletne
 kakor tudi umetniške, vojaške in rane druge vrste

RAZGLEDNICE

dalje raznovrstni pisarnski papir v mapah, vojni-podno dopisnice ter sploh vse v trgovino s papirjem spadajoče stvari prodaja na debelo in drobno po najnižjih cenah 3810

L. Pevalok LJUBLJANA
 Zidovska ul. 4.
 Velika zaloga znamenj iz vseh delov sveta!

Specialni oddelek platna
 v trgovini

A. SARC lastnica Jadviga Šarc

Ljubljana, Selenburgova ulica 5
 nuditi se priročnost za dobri in ceni nakup:

rjuh
 brisaik
 prtov
 prtičev
 brisaik

odejnih rjuh
 blazin
 pernat. blazin
 pernec
 žepnih rut

Za vojake zimsko perilo.

VABILO

občni zbor
 I. društva hišnih posestnikov v Ljubljani,
 v sredo, 6. decembra t. l. ob 7. uri zvečer
 v hotelu Tratnik, Sv. Petra cesta 25
 s statuarnim dnevnim redom.

Ako bi bil občni zbor zaradi nezadostnega števila navzočih članov ne-sklepčen, se bo čakalo pol ure po določenem času. Po preteku tega časa so navzoči ne glede na njih število v vsaki točki dnevnega reda sklepni.

ODBOR.

JADRANSKA BANKA

Dejavnika glavnica: K 8.000.000—

PODRUŽNICA LJUBLJANA.

Rezerve: okrog K 1.000.000—

SPREJEMA: Vloge na knjižico in jih obračunje po čistih 4 1/2 %.

Vloge na tekoči in širo račun proti najugodnejšemu obračunavanju. Dviga se lahko vsak dan brez ometa na maratorij. Renalni davok plača banka iz svojega.

KUPUJE IN PRODAJA: Devize, valuta, vrednostne papirje št. in srebrne a. iz. razredne loterije.

Centralna: Trst.

Podružnice: Dubrovnik, Buda, Kotor, Metković, Opuzen, Split, Šibenik, Zadar.

REKONTA: Menice, devize, vrednostne papirje itd.

REDAJA: Čeka, nakaznice in akreditive na vsa tu- in inozemska mesta.

DAJE PREDLOŽBE: na blago, ležaje v javnih skladiščih.

PREVZEMA: Borzna naročila in jih izvršuje najkulantneje.

Brzojavni naslovi: **JADRANSKA.**

Telefon št. 257.